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Η εφαρμογή της ΣΣΕ ξεκινάει από 26/2/2025 και ισχύει μέχρι 25/2/2027 
  

 

 Αύξηση 22% στο κατώτερο μεροκάματο του τεχνίτη. 

 Αύξηση 21,1% στο κατώτερο μεροκάματο του βοηθού. 

 Αύξηση 22,86% στο κατώτερο μεροκάματο του ανειδίκευτου εργάτη. 
 

Πάνω στα παραπάνω κατώτερα μεροκάματα προστίθενται οι εξής προσαυξήσεις: 

10% (όπως προηγούμενα) επίδομα γάμου. 

5% (όπως προηγούμενα) για κάθε τριετία και μέχρι έξι τριετίες (συνολικά 30%). Για τη συμπλήρωση της 

1ης, 2ης, 3ης τριετίας απαιτούνται 600 ένσημα για καθεμία. Για τη συμπλήρωση της 4ης, 5ης, 6ης 

τριετίας απαιτούνται 450 ένσημα για την καθεμία. Δηλαδή για τη συμπλήρωση 6 τριετιών 

απαιτούνται 3.150 ένσημα. 

10% (όπως προηγούμενα) επίδομα σπουδών (όσοι έχουν αποφοιτήσει από επαγγελματική εκπαίδευση, 

επιμορφωτικά προγράμματα & προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης του ΟΑΕΔ ή 

εργοληπτικών ή εργατικών οργανώσεων υπό την επίβλεψη του ΟΑΕΔ, διάρκειας τουλάχιστον 120 

ωρών). 

10% (από 5% προηγούμενα) στους εργαζόμενους που απασχολούνται σε σκαλωσιές άνω των 30 μέτρων. 

10% (από 5% προηγούμενα) στους εργαζόμενους που απασχολούνται σε υπόγεια τεχνικά έργα 

(σήραγγες, στοές κ.ά.). 

10% (από 5% προηγούμενα) στους εργαζόμενους που απασχολούνται σε έργα ή τμήματα έργων που 

κατασκευάζονται στη θάλασσα και είναι προσβάσιμα αποκλειστικά με πλωτά μέσα. 

 ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΕΚΝΩΝ (ΝΕΑ ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ):  5% για κάθε παιδί και έως 3 παιδιά, ως τη συμπλήρωση των 18 

χρόνων και επέκταση ως τη συμπλήρωση των 23 χρόνων εφόσον σπουδάζουν, είναι άγαμα και 

δεν εργάζονται. 

Καταβολή μέχρι 30 συνολικά ημερομισθίων (ολόκληρο το μεροκάματο), σε περίπτωση εργατικού 

ατυχήματος για έναν εργαζόμενο που έχει συμπληρώσει ένα χρόνο δουλειάς στον ίδιο εργοδότη. 
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Συνάδελφοι, με βάση τη νέα ΣΣΕ: 

Ο τεχνίτης οικοδόμος, έγγαμος, με 6 τριετίες (3.150 ένσημα) και δύο παιδιά, θα δικαιούται από τις 26 
Φλεβάρη κατώτερο ημερομίσθιο 75 Є, από 57,4 Є προηγούμενη , δηλ. αύξηση 17,6 Є στο μεροκάματο. 
Αντίστοιχα, ο βοηθός ή ο ειδικευμένος εργάτης θα δικαιούται κατώτερο μεροκάματο 69 Є, δηλ. αύξηση 
15,8 Є την ημέρα και ο ανειδίκευτος εργάτης 64,5 Є, δηλ. αύξηση 15,5 Є την ημέρα. Είναι αυτονόητο, ότι 
εφόσον ο συγκεκριμένος εργαζόμενος δικαιούται και κάποια επιδόματα, τότε η αύξηση στο κατώτερο 
μεροκάματο θα είναι ακόμη μεγαλύτερη. 

Συνάδελφοι, η υπογραφή της ΣΣΕ είναι μια ΜΕΓΑΛΗ ΝΙΚΗ για όλους τους οικοδόμους.  

Είναι ένα μεγάλο όπλο που στα χέρια μας δημιουργεί νέες, καλύτερες προϋποθέσεις και δυνατότητες για 
νέες κατακτήσεις και νικηφόρους αγώνες. Είναι η βάση για ακόμη πιο βελτιωμένα μεροκάματα και 
υπογραφή εργοταξιακών συμβάσεων. 

Κάθε νίκη που καταγράφουμε, κάθε κατάκτηση, τροφοδοτεί τους επόμενους αγώνες που θα 
οργανώσουμε για καλύτερες συνθήκες δουλειάς, ασφάλισης, για μέτρα προστασίας της ζωής μας στους 
χώρους δουλειάς. 

Η ΣΣΕ, όπως όλοι καταλαβαίνουμε από την ίδια την πείρα μας, είναι ασπίδα προστασίας για να έχουμε 
συγκροτημένα δικαιώματα. Η εφαρμογή της θα οδηγήσει στη βελτίωση άμεσα του μεροκάματου, του 
ενσήμου και του δωροσήμου σε όλο τον κλάδο. 

Η υπογραφή της νέας ΣΣΕ δεν ήταν μια εύκολη μάχη. Χρειάστηκε σκληρός αγώνας. Σε διάστημα τριών 
μηνών πραγματοποιήσαμε τέσσερις Πανελλαδικές Πανοικοδομικές απεργίες και μία γενική απεργία. 
Οργανώσαμε Πανελλαδική απεργιακή συγκέντρωση στην Αθήνα, στις 13 Φλεβάρη, με τη συμμετοχή 
οικοδομικών σωματείων από όλη τη χώρα. Προηγήθηκαν εκατοντάδες αγωνιστικές παρεμβάσεις στους 
χώρους δουλειάς, που προετοίμασαν την μάχη για την υπογραφή της. Άφησαν πίσω τους πολύ θετικά 
αποτελέσματα και βελτίωση των όρων δουλειάς, όπως συνέβη με τον πολυήμερο απεργιακό αγώνα των 
εργαζομένων στο ΜΕΤΡΟ της Αθήνας, που κέρδισαν το προηγούμενο καλοκαίρι ουσιαστικές αυξήσεις σε 
μεροκάματα, μισθούς και επιδόματα. 
 

Με τον αγώνα μας, με το πείσμα μας, χωρίς να υποχωρήσουμε μπροστά στις δυσκολίες, 
σπάσαμε την αδιαλλαξία της εργοδοσίας. 

Η νέα ΣΣΕ, και η προηγούμενη που υπογράψαμε, βελτίωσαν τα μεροκάματα των 
οικοδόμων από 48,28% έως 72,40% σε λιγότερο από 3 χρόνια! 

 

Η Ομοσπονδία μας, μετά την υπογραφή της ΣΣΕ, ξεκινάει την διαδικασία ώστε να γίνει υποχρεωτική για 
όλους τους εργοδότες του κλάδου, ανεξάρτητα αν είναι ή όχι μέλη των εργοδοτικών οργανώσεων με τις 
οποίες την υπογράψαμε και αποτελούν την πλειοψηφία των εργοδοτών του κλάδου. 

Σημειώνουμε, ότι η ΣΣΕ είναι υποχρεωτική με ισχύ νόμου για τα μέλη των εργοδοτικών οργανώσεων. Η 
κήρυξη της ως γενικώς υποχρεωτική αφορά τους εργοδότες που δεν είναι μέλη των εργοδοτικών 
οργανώσεων. Το υπουργείο Εργασίας δεν έχει καμία απολύτως δικαιολογία  να αρνηθεί να την κηρύξει ως 
γενικώς υποχρεωτική, όπως έκανε στην προηγούμενη ΣΣΕ.  

Προειδοποιούμε πως δεν πρόκειται να ανεχτούμε να μπουν εμπόδια σε όσα έχουμε κατακτήσει με τον 
αγώνα μας υποχρεώνοντας την πλειοψηφία των εργοδοτών να τα αποδεχτεί. Η κυβέρνηση οφείλει να 
αποδεχτεί την ΣΣΕ που υπογράψαμε. Οτιδήποτε άλλο αποτελεί αιτία πολέμου για όλο τον κλάδο. 

Συνάδελφοι, στις σημερινές δύσκολες συνθήκες, με την ακρίβεια να τσακίζει κόκαλα και τις συνεχείς 
ανατιμήσεις, εκτιμάμε ότι η νέα ΣΣΕ είναι μια ανάσα. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε παραμένουν, 
αλλά ο αγώνας μας και τα αποτελέσματα του μας γεμίζουν αυτοπεποίθηση για να συνεχίσουμε ακόμη πιο 
αποφασιστικά, ακόμη πιο μαζικά, με καλύτερη οργάνωση και πιο δυνατά συνδικάτα. 

 

Με μεγαλύτερη οργή ριχνόμαστε στη μάχη για την εφαρμογή της ΣΣΕ 
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